



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ

Χρόνος Διατήρησης:
Βαθμός Ασφαλείας:
Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 28/09/2022

Αρ. Πρωτ.:

15172

ΠΡΟΣ:

**Σχολικές Μονάδες Δ/θμιας Εκπ/σης
Αχαΐας**

ΚΟΙΝ.:

Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Δυτ. Ελλάδας
ΠΕ.ΚΕ.Σ. Δυτικής Ελλάδας
ΕΣΥΝ - Παράρτημα Πάτρας

Υπεύθυνη : Θωμοπούλου Ιωάννα
Δ/νση : Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου
Ταχ. Κώδ. : 26223 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο : 2610-465837
Φαξ : 2610-465836
E-mail: health-promotion@dide.ach.sch.gr



ΘΕΜΑ:

**«Εκπαιδευτικές Παρεμβάσεις για την Πρόληψη της ουσιοεξάρτησης
από το Εθνικό Συμβούλιο κατά των Ναρκωτικών (ΕΣΥΝ) και**

το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων Πατρών (ΚΕ.Θ.Ε.Α.) - Οξυγόνο»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας σε συνεργασία με το Εθνικό Συμβούλιο κατά των Ναρκωτικών (ΕΣΥΝ - Παράρτημα Πάτρας), το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων Πατρών (ΚΕ.Θ.Ε.Α.) - Οξυγόνο και τον Δήμο Πατρέων / Αντιδημαρχία Παιδείας και Αθλητισμού, διοργανώνει εκπαιδευτικές παρεμβάσεις σε μαθητές/τριες των σχολείων της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας, με θέμα την «**Πρόληψη της ουσιοεξάρτησης**». Οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις έχουν διαδραστικό χαρακτήρα με τη χρήση οπτικοακουστικού υλικού, το οποίο έχει εγκριθεί με το υπ' αριθμ. 53/07-10-2021 Απόσπασμα Πρακτικού του Ι.Ε.Π.

Στόχος του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι η ενημέρωση και εκπαίδευση των εφήβων ώστε να αναπτύξουν ικανότητες αντίστασης στη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών και να υιοθετήσουν εποικοδομητικές στάσεις και συμπεριφορές στη ζωή τους. Οι μαθητές/τριες θα έχουν τη δυνατότητα να συνομιλήσουν για το ζήτημα της εξάρτησης, να μοιραστούν σκέψεις, να θέσουν ερωτήματα για τα ναρκωτικά και να αναστοχαστούν πάνω στις αιτίες της εξάρτησης και τους δικούς τους προστατευτικούς παράγοντες.

Οι παρεμβάσεις θα έχουν διάρκεια δύο (2) διδακτικές ώρες, απευθύνονται σε ομάδες μαθητών έως πενήντα (50) άτομα, εφόσον οι επιδημιολογικές συνθήκες το επιτρέπουν, και μπορούν να υλοποιηθούν εντός σχολικού πλαισίου με την υποχρεωτική παρουσία εκπαιδευτικών του σχολείου.

Το εν λόγω εκπαιδευτικό πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές/τριες σχολικών μονάδων Δ/θμιας Εκπ/σης του Δήμου Πατρέων. Στις λοιπές σχολικές μονάδες της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας μπορεί να υλοποιηθεί στο πλαίσιο υλοποίησης Προγραμμάτων Αγωγής Υγείας.

Οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις υλοποιούνται από στελέχη του Εθνικού Συμβουλίου κατά των Ναρκωτικών (Ε.ΣΥ.Ν.), κ. Γκρεκιώτη Χρήστο, Ροδοπούλου Γεωργία, Τσουνή Έλενα, Μαγιάκη Γεώργιο, Γουρδούπη Ελένη και Σακαρέλου Μαρία, καθώς και από στελέχη του ΚΕ.Θ.Ε.Α. – Οξυγόνο: Παππά Ελευθερία και Κρανιά Ειρήνη. Υπεύθυνος και συντονιστής του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι ο κ. Χρήστος Γκρεκιώτης, Πρόεδρος του Ε.ΣΥ.Ν. Πάτρας.

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα είναι προαιρετική και πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του συλλόγου διδασκόντων, έτσι ώστε να μην παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι παρεμβάσεις είναι δωρεάν και προαιρετικές για τους μαθητές, ενώ για τη συμμετοχή τους απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων /κηδεμόνων τους.

Επίσης, κατά την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος απαιτείται να είναι εξασφαλισμένη η προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών βάσει της ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, να μην επιτραπεί σε καμιά περίπτωση η φωτογράφιση, βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση των μαθητών /τριών, ούτε η διάθεση ή προβολή οποιουδήποτε υλικού ή προϊόντος που αφορά σε έμμεση ή άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή φορέων, ή προώθηση προϊόντων, καθώς και η προβολή μη εγκεκριμένου από το Υπουργείο Παιδείας εκπαιδευτικού υλικού.

Τέλος, επισημαίνεται ότι κατά την υλοποίηση του προτεινόμενου εκπαιδευτικού προγράμματος προτεραιότητα θα πρέπει να δοθεί στην αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την αντιμετώπιση των επιδημιολογικών κινδύνων και στη μείωση της πιθανότητας να εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το μαθητικό δυναμικό των σχολείων σε επικίνδυνο φορτίο, με βάση τις οδηγίες της πολιτείας και των υγειονομικών οργάνων για την αντιμετώπιση της επιδημικής κρίσης.

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της υλοποίησης των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να δηλώσουν συμμετοχή, επικοινωνώντας τηλεφωνικά με τον **κ. Χρήστο Γκρεκιώτη**, Πρόεδρο του Ε.ΣΥ.Ν. Πάτρας, στο τηλέφωνο **6937 201020**.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΙΕΡΡΗ